

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 以改革创新精神 推动齐村镇经济社会高质量发展

——访齐村镇党委书记李修忠

党的二十届三中全会的胜利召开为进一步全面深化改革、推进中国式现代化指明了方向。我将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实把思想和行动统一到全会精神上来，以改革创新精神推动齐村镇经济社会高质量发展。

一是坚持党建引领，以新思想凝聚新合力。推行“党委带头学、党支部组织学、党员自主学”“三级联动”学习机制，进一步增强基层党组织的凝聚力和向心力，持续加强基层党组织建设，一以贯之推进全面从严治党，推动党纪学习教育走深走实，抓实群众身边不正之风和腐败问题整治，全力培育忠诚干净担当的高素质干部队伍，营造改革创新、争先创优的浓厚氛围，确保上级各项决策部署在齐村落地生根。

二是坚持项目破局，以大投资带动大跨越。牢固树立“项目为王”的理念，对

2024年19个省市区重点项目全力靠上服务，截至目前，列入区级实施类的6个项目开工率、纳统率达到100%，总投资3亿元的齐盛联运智慧农商中心和总投资2亿元的育才实验高级中学项目正稳步推进；总投资8.7亿元的中联系列项目正准备手续办理；全力为总投资1.2亿元的敏逸高端智能数控项目、总投资10.2亿元年产10000吨单位肝素钠原料药生产项目等提供全生命周期服务，推动项目投产达效。充分利用我镇区位优势，围绕新型建材、机械加工等产业，着力招引产业带动力强、投资强度大的项目，厚植发展优势，实现争先进位。

三是坚持示范带动，以齐致富促进齐治理。通过组织联建、产业联营、资源联享，推动实施“跨村联建”发展模式。深化“党支部+合作社+农户”模式，重点发展壮大“非遗在齐屯”党支

部领办合作社、赵庄网红小院等“一村一品”。力争今年实现村集体收入过100万元村5个以上。在总结打造前良村核心乡村振兴观摩点经验的基础上，坚持一张蓝图绘到底，借助枣庄学院的技术力量，将大樱桃大棚种植面积扩大到200亩左右。延长樱桃产业链，开展樱桃采摘游，与辖区农业企业做好对接，开发樱桃高附加值产品，实现樱桃的一二三产融合发展。全力配合惠民民生集团依托齐村镇福利院实施过亿元的禅意小镇项目，争取尽快建成，辐射带动周边村庄，实现村集体和村民双增收。坚持和发展新时代枫桥经验，及时处置化解不稳定苗头，积极学习推广章丘经验，持续推进法治乡村、平安乡村建设，全面提升群众的幸福感、获得感、安全感和满意度。

### 树牢改革思维

### 以高效能改革助推高质量发展

——访税郭镇党委书记梁勇

党的二十届三中全会明确了进一步全面深化改革的总目标，是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的关键一招。税郭镇将把学习好全会精神作为全镇当前和今后一个时期一项重大政治任务，聚焦产业发展、乡村振兴、民生保障等重点任务，吃透全会精神，树牢改革思维，进一步做好全面深化改革的规划、谋划、计划，以高效能改革助推高质量发展。

一是在加快工业转型倍增上攻坚突破。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，我们将抓住产业发展这一“牛鼻子”，围绕纺织纺织服装、铁精粉加工和贸易等主导产业，编制头部企业项目库，绘好产业招商地图，瞄准重点区域，积极开展以商招商、产业链招商，力争在招引50亿元以上大项目上实现突破。同时，深入实施企业对标登高行动，加快实施鲁瑞智能

化高效染整等技改项目，助力中宝岩新材料、涂瑞新材料等企业向“专精特新”方向发展。重点培育壮大团发、环赫、赢川等铁精粉加工和贸易龙头企业，力争年底前实现年加工300万吨铁精粉产能，提前实现工业倍增目标。

二是在推动乡村全面振兴上探索路径。乡村振兴战略是新时代做好“三农”工作的总抓手，围绕做强现代农业产业，我们将大力发展三屯蔬菜、师山口药用芍药等订单农业，重点扶持益硕养殖、今日奶牛等畜牧养殖龙头企业，全力推进国宏屠宰、乐丰农业等重点农业项目建设，力争年底前新增市级农业龙头企业3家，规上农产品加工企业3家。围绕做靓和美乡村环境，全力推进编制头部企业项目库，绘好产业招商地图，瞄准重点区域，积极开展以商招商、产业链招商，力争在招引50亿元以上大项目上实现突破。同时，深入实施企业对标登高行动，加快实施鲁瑞智能

力推行跨村联建、订单农业、高效坑塘等发展路径，持续增加村集体经济收入，确保年内集体经济过50万元村达到60%以上，过100万元村达到4个以上。

三是在深化社会民生改革上勇于实践。中国式现代化，民生为大。我们将在发展中保障和改善民生，聚焦促进优质教育扩容，深入实施“强镇筑基”行动，积极探索一体化办学模式，深化与市区直学校教学教研，持续提升教学质量，打造区域教育工作品牌。聚焦提升医疗服务能力，加快推进村卫生室三年提升行动，通过5个样板卫生室试点引领推动村级卫生室提档升级，不断提升优化村级医疗服务能力，全力打造乡村医疗“税郭模式”。聚焦织密社会保障网络，依托如康家园、希望小屋等阵地建设，全力做好特殊群体帮扶救助。积极探索镇敬老院“公建民营”改制，进一步提升供养老服务能力。

### 以创新突破、争先进位 打好改革主动仗、攻坚战

——访孟庄镇党委书记武洋

党的二十届三中全会吹响了新时代新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的号角，我们一定认真学习贯彻，坚决抓好落实。特别是紧扣刚刚召开的全市镇域经济高质量发展工作推进会议精神，抢抓扩权赋能机遇，发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的精神，打好改革主动仗、攻坚战。

一是抓牢项目招商建设注入新动能。坚持走特色差异化发展的路子，提档升级枣庄民营科技园，规划建设新型建材产业园，做强健康食品和精密制造产业，铆足干劲招商上项目。加速推进年产300台套自动装车机器人等8个省市项目实施类重点项目，力争新签约投资30亿元年产10亿㎡纳米陶瓷涂覆隔膜生产基地项目等4个项目尽快全面开工建设。下大力气推动传统产业降本增效，稳步推进安泰密封丁基密封胶条、祥盛电子磁芯生产线等技改项目，加快实现质效双升。力争年内全镇新增工业“小升规”7个，“四上”企业个数突破90个。特别是落实好全区优化营商环境“一号改革工程”暨深化“高效办成一件事”工作会议精神，

全生命周期管理服务企业，大力推动项目全速落地投产达效。

二是推进示范片区建设擦亮新底色。用好孙枝鸡、道沟泉、水蜜桃、龟山、里笋等资源禀赋和比较优势，突出产业连片培育、环境连片整治、风貌连片提升，重点打造峨周路—桃园路为轴线的绿色生态文化长廊、“辣子鸡”现代产业园、蜜桃现代产业园、天露湖文旅融合产业园等“一廊三园”，全力争创“凤翔果香·山水孟庄”创新引领乡村振兴示范区。抓实共同富裕公司，突出联农带农特色，在草莓、茶叶、葡萄、秋月梨等近郊精致农业培育上实现新成效，带动百姓致富增收。力争年底村集体收入过50万元的村达到6个、过100万元的村达到2个。

三是创新基层社会治理增添新质效。坚持和发展新时代“枫桥经验”，聚焦居住环境领域、社会治安领域、基本医疗领域、基础教育领域、文体生活领域、社会帮扶领域、补短板、优服务，持续提升基本公共服务质效。力争超前完成一体化卫生室房屋产权公有化率100%，高中录取过线人数再创新高。强化“事要解决、事

心双解”，快速响应、高效办理“两枣”平台、热线诉求，推动诉求办理工作的满意度、办结率、解决率取得更大进步。正式启用新建成的“一站式”矛盾纠纷调解中心，实现矛盾纠纷“一站式”受理、一揽子调处、全链条服务，全力打造社会治理现代化“孟享”品牌。

四是聚力作风建设突破展现新作为。常态化推进干部思想能力作风建设，提振干事创业精气神，确保扩权赋能接得住、用得好。用好考核“指挥棒”，创新开展“大座谈”“打擂台”，倒逼镇村干部队伍树牢“落地见效”实干导向，全面提振抓项目抓经济抓发展的精气神。用足用好孟庄市级基层党建示范点和大郭庄村、孟庄村廉政教育基地，将党纪学习教育与开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治等重点工作结合起来，重点聚焦乡村振兴、养老社保、涉企执法等10个方面，紧盯中央和省、市、区“2+5+1+1”小切口重点整治项目开展自查自纠，营造风清气正工作环境，争创“干事创业好班子”，为全区经济高质量发展做出更大贡献。

### 聚焦重点突破

### 奋力打造“强镇、富民、兴村”示范标杆

——访西王庄镇党委书记董业轩

党的二十届三中全会，是我们党历史上又一个新的里程碑，吹响了进一步全面深化改革的冲锋号，开启了时代新篇。西王庄镇将深入贯彻落实全会精神，解放思想、改革创新，聚焦重点突破，当好改革实干家，推动镇域经济高质量发展，奋力打造“强镇、富民、兴村”的示范标杆。

一是在全面深化改革上攻坚突破。我镇将深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，以进一步全面深化改革为动力，坚定“走在前、挑大梁”的使命担当，全面部署镇域重点工作清单化、项目化、工程化落实举措。力争

年底前，在项目建设、营商环境、乡村振兴、社会治理、民生保障等重点领域再取得一批发展成果。

二是在稳定经济增长上攻坚突破。持续做大产业、做强工业，坚定不移抓招商上项目优环境，强力推动13个省市区重点项目建设。全力推动高端化工、新材料、医疗器械、纺织服装等优势产业做大做强。树立同园区共建共享的发展理念，加大要素保障及基础设施提档升级，举全力打造百亿级水处理剂专业园区，努力以优质服务实现园区内外双赢。扶持农业龙头企业快速发

展，加快形成有西王庄特色的现代农产品加工集聚地，以产业引领推动西王庄全域全面振兴。

三是在抓党建保民生上攻坚突破。常态化推进思想能力作风建设，打造过硬基层党员干部队伍。加快推动教育、医疗均衡发展，用心用情解决群众“急难愁盼”问题，不断提高社会治理水平，持续提升群众的幸福感、获得感。全力打好空气质量提升、水环境质量提升、人居环境提升三大攻坚战，办好书记工程、惠民实事项目，一以贯之守牢底线红线，确保社会大局和谐稳定。

## 市中区在全市率先完成15个充电桩下乡点位建设任务

通讯员 张庆营

枣庄市市中区在全市率先完成15个充电桩下乡点位建设任务，并全部于7月30日接入山东省充电基础设施公共信息服务平台监管，全区打造“城乡3公里”充电服务圈工作取得突破性进展。

为贯彻省委、省政府工作部署，落实《山东省推动新能源汽车下乡三年行动计划（2023年）》《枣庄市电动汽车充电基础设施“十四五”发展规划》等任务要求，推动市中区充电基础设施建设，补齐农村地区充电基础设施空白短板，助力打造市中区“城乡3公里”充电服务圈，满足新能源汽车补能需求，今年以来，枣庄市市中区发改局全力推进充电桩下乡建设工作。

超前规划布局。结合市中区打造的“城市核心区1公里、城区2公里、城乡3公里”充电服务圈目标，充分考虑自驾游发展、车辆电动化趋势，通过精准调研走访，优先在5个乡镇的景区、乡村旅游重点村、交通枢纽等场所建设充电站，结合不同应用场景，统筹考虑输配电网情况，选定15个点位共计建设96个充电桩（32个快充桩、64个慢充桩）。

优化运维服务。结合农村地区充电设施环境、电网基础条件、运行维护要求等，市中区要求承建企业必须具备保障设备安全稳定运行的技术团队以及健全的运维体系，积极提升设施可用率和故障处理能力，并全部于7月30日接入山东省充电基础设施公共信息服务平台监管。

加强安全监管。市中区发改局进一步健全新能源汽车安全监管体系，严格农村地区充电设施管理，严格配套供电、集中充电场所安全条件，确保符合法律法规、国家标准或行业标准规定，强化管理人员安全业务培训，不断提升用电安全水平。

通过市中区发改局牵头组织，镇村积极配合、供电中心大力支持、鼎盛电气（山东铸电）、国网（山东）电动高标准建设运维，全区充电桩下乡工作进展顺利，实现了乡村充电基础设施“有人建、有人管、能持续”，为新能源汽车在农村地区的推广应用营造了良好环境，对下步新能源汽车下乡、引导居民绿色出行、促进乡村振兴起到了积极推动作用。

